

# 傑志屯門 爭亞協盃資格

## 平均實力傑志佔優 屯門穩守突擊圖爆冷

香港文匯報訊(記者 潘志南) 2012-13年度季後附加賽決賽今午在旺角球場上演,由聯賽亞軍傑志迎戰季軍的屯門,下午4時正鳴笛。由於是決賽,比賽90分鐘未分勝負加時30分鐘,仍和即互射12碼決定勝負。門票60元正,長者及學生特惠票20元正。(香港電台數碼35台「足球森巴」於下午4時直播,由何靜江和石金華評述)

大家都明白這場亞協盃資格比賽的重要性,勝負會直接影響傑志下屆組軍的方針。我亦爭取最完美的成績才離開球會;今日會以最強陣容爭取勝仗,再奪得2014年亞協盃參賽資格。希望隊員拿這份美好禮物給我送行。傑志全季的成績聯賽得亞軍、足總盃得冠軍、對2013年亞協盃八強則期待創下歷史佳績。」

### 屯門重賞刺激士氣

對手屯門因黃雨警告,只能在嶺南大學球場旁開軍事會議,談兵論戰對付傑志。主帥甄力健和球員宣佈了加碼獎金15萬元尋求爆冷。球隊如贏得這附加賽冠軍將奪得亞協盃最後一席代表資格,正選球員每人可拿得超過一萬元以上獎金鼓勵。

他指出,天雨令傑志難踢地面進攻足球,在控球能力方面傑志在屯門之上,場地會有利我們的穩守突擊,上半場會穩打穩紮。他補充說:「這場決賽屯門是平常心出戰,反而傑志是有壓力。而對屯門不利的是中堅外援莫斯奧有傷缺陣,大大影響防守實力。」

### 兩隊隊長論戰

香港文匯報訊(記者 潘志南) 今場兩隊隊長在最後一場本土賽事上陣。屯門的李海強在昨晨軍事會議上亦有發言,鼓勵隊友。他對記者表示:「除了提醒隊友了解對手的踢法,心中有數,易應付之外,更不論來屆是否再是隊友、或面臨失業也好,球場是球員的表演舞台,這舞台不單只是給球員表演個人能力,展示自己的身價,也是球隊和球員創造奇蹟的地方。身為職業球員,就是踢好每一場賽事,萬不能受未來前景影響。」



屯門昨天舉行軍事會議商討破敵之法。記者潘志南攝

傑志的朱兆基當然希望可以率領球隊拿下這場亞協盃附加賽勝利,以取得亞協盃來屆的代表席位。本屆亞協盃目標是晉身四強,拿下下屆亞協盃資格是另一個目標。無疑球隊在季尾既要爭亞協盃、又要爭奪聯賽和足總盃,賽事一場接一場,硬仗一役接一役。比賽場數比上屆多,身心疲憊是必然的。但休息和調整一段日子後,球隊已回復了戰意、信心和體力。而且會方亦安排共享歡樂的活動,在歡送教練甘巴爾的同時,隊友們有共同目標,以拿下這個亞協盃的資格來送別甘巴爾。

牌面縱使弱勢亦有得打,贏球是有可能的事。傑志的朱兆基當然希望可以率領球隊拿下這場亞協盃附加賽勝利,以取得亞協盃來屆的代表席位。本屆亞協盃目標是晉身四強,拿下下屆亞協盃資格是另一個目標。無疑球隊在季尾既要爭亞協盃、又要爭奪聯賽和足總盃,賽事一場接一場,硬仗一役接一役。比賽場數比上屆多,身心疲憊是必然的。但休息和調整一段日子後,球隊已回復了戰意、信心和體力。而且會方亦安排共享歡樂的活動,在歡送教練甘巴爾的同時,隊友們有共同目標,以拿下這個亞協盃的資格來送別甘巴爾。



屯門隊長李海強要率領隊友爆冷擊敗傑志。資料圖片

# 七人賽 英小國腳艾美奧比 表現超班

香港文匯報訊(記者 郭正謙) 國際七人足球賽昨日上演主賽次圈賽事,一眾英超代表均大熱出線,其中以紐卡素表現最為搶鏡,陣中的小國腳隊長艾美奧比更顯示出超班實力,令球隊成為奪冠大熱。阿士東維拉於D組未遇到太大考驗,以兩勝一和的成績首名出線,而本地甲組代表標準流浪成功迫和維拉後亦得以力壓另一支港甲代表公民出線,而C組南華則異軍突起,派出一班年青球員出戰的「少林寺」先以3:2力克香港足球總會龍隊(香港23歲以下代表),再以1:0擊敗港會,而對格拉斯哥流浪的關鍵一戰則成功以0:0搶得一分,以較多得球力壓該支蘇格蘭勁旅躋身淘汰賽。而列強環伺的A、B組則未有太大懸念,一眾英超代表如曼城、新特蘭、紐卡素等均成功出線,其中以紐卡素表現最具霸氣,被視為明日之星的艾美奧比擁有不俗身形外更具出眾腳法,多次憑個人能力摧毀對手防線,是今屆賽事最大發現。



英超代表之一的新特蘭輕取友誼聯賽選手隊。郭正謙攝

# 防住占士 溜馬1:1扳平

同樣的劇本,不同的結局,印第安納溜馬在24日進行的NBA東岸決賽第二場較量中再次與衛冕冠軍邁阿密熱火戰鬥到了最後一刻,但與上一場不同,溜馬本場最終以97:93取下勝利,將總比分扳為1:1平手。比賽最後時刻熱火的兩輪進攻成為左右比賽勝負的關鍵,占士主導的兩次進攻最終均被溜馬成功防下,熱火也最終喪失了挽回比賽的機會。「我最後犯了兩個錯誤,」占士賽後說,「不過這幸好不是最後一場,我還可以通過下一場比賽補救回來。」溜馬此役仍以內線進攻為主,中鋒希伯特砍下29分和10個籃板的兩雙,喬治得到22分,韋斯特攻下13分,並成為最後時刻防住熱火進攻的最大功臣。希爾貢獻18分。上一戰加時賽遺憾敗北讓溜馬心有不甘,最後一刻才



溜馬楊格(左)看管占士。美聯社

## 體壇連線

### 港女足今撼越南爭出線

香港文匯報訊(記者 潘志南) 香港女足代表隊於巴林進行第二場的C組分組賽,面對東道主巴林,以3:1反勝對手。尾場越南以12:0大勝吉爾吉斯。由於港隊和越南同在此組兩戰兩勝,越南得失球壓過香港排第一位。26日港隊將挑戰剛奪得南亞盃冠軍的越南,希望爆冷擊敗越南取得出線資格。主教練陳淑芝指出,昨役隊員經得起逆境考驗!開賽2分鐘有主力陳詩詠傷出影響賽前部署,至24分鐘先失一球。幸重拾戰意,在51分鐘追平,64及69分鐘反敗為勝,改寫賽果為3:1,下場和越南決戰。越南球員比起4年前更有活力,傳球準、中場硬剛兼輸送力強。

### 獨木舟越野跑深水灣首站開鑼

香港文匯報訊 動感亞洲第六屆獨木舟及越野跑系列賽首站昨天在深水灣揭開序幕。系列賽事共3站,其餘分別在愉景灣、港島大潭灣舉行。賽事設置為2人一組,昨天天公不作美,60隊參賽選手全部順利完成賽事。早上8時正,參賽選手從深水灣沙灘出發,越洋繞過雙洲水路4公里,回到深水灣沙灘後接連5公里定向越野跑。二人組須完成途經的6個檢測站,分別是黃泥涌峽、南峰路、聳高信山,再轉回南峰路至黃泥涌峽,返回深水灣沙灘為終點。最後,「Raidlight」隊以總成績1小時28分2秒成功搶灘奪走冠軍寶座。

### 香港女篮聯賽官涌重燃戰火

香港文匯報訊 香港籃球總會主辦的2013年度香港籃球聯賽女子甲組賽事星期日(5月26日) 假官涌體育館重燃戰火,頭場由南華對荃灣,晚上八時正展開,壓軸戰九時三十分角逐,由福建對偉邦,比賽不收門券,歡迎球迷入場參觀。頭場南華對荃灣,南華五戰四勝一負,目前仍是成績最好的隊伍,荃灣五戰四負一勝,護級目標明確,使南華未能安枕。壓軸戰福建對偉邦,福建四戰兩勝兩負,成績差強人意,今仗增加了唐曉蕾,可望改善人手不足的缺點,偉邦五戰三勝兩負,是一支能擊敗榜首隊伍而又可敗於榜末隊伍的球隊,今仗面對表現下滑的福建,若有水準演出,勢必使對手頭痛不已。



泥地王亮相,吸引了大批球迷圍觀。美聯社



近日足球的熱門話題是帶領曼聯足球隊26年的費格遜的榮休與其接班人選。而費格遜管理曼聯這個世界頂級球會的成功經驗更被熱烈的討論和推崇。當然,曼聯在他管治下所得到的獎項和成就,絕對不是出於偶然或運氣,而且能夠在這張極高熱的大班椅上坐上26年,最後更是他個人決定引退而非被請離場,這肯定是一個輝煌的成就。要在世界最高水平的運動比賽中執牛耳,作為領導者或教練,必須具備應有的專業知識、經驗、態度,並且要完全投入甚至做到犧牲性付出。在隊際項目,尤其是足球,管理要求更加具挑戰性,像曼聯這種頂級隊伍,隊中球員、教練組、後勤等等每位都是星級人馬。要妥善管理這班各有想法和要求的入夥的合作而擦出最佳的火花真是談何容易。費格遜其中一項成就是培養了不少出色的頂級球員,而他對挑選和收購具備發展潛力的青年

## 專業和投入是致勝之道

球員獨具慧眼。雖然過往有些批評針對他處事的霸道作風,但當那些批評人坐在他的位置的時候便可能明白他們的批評是沒有必要的。費格遜的成功,也給香港職業足球及精英體育在管理上的啟示和參考。現時我們面對的一個嚴重問題是很多運動項目的領導人或話事人並非專業,絕大部分也非專職,而權力核心在於一些隨時隨地可以拍屁股起身離場的義務工作者,部分這些義工更以不受薪之名而把自己置身超然地位,但其在有關總會或委員會的身份卻賦予他左右教練工作、運動員選拔、代表出賽,甚至運動員的財政資助等支配權力。在這種業餘領導專業的制度下,縱使有花不完的金幣不斷投放,香港精英體育又能攀升多高呢? ■香港浸會大學體育系主任鍾伯光